
Η ΕΣΗΕΑ Αποχαιρετά τον Χρήστο
Τσιντζιλώνη
Σήμερα,  στη  Ριτσώνα,  στη  μία  το  μεσημέρι,  θα  δοθεί  ο
τελευταίος  αποχαιρετισμός  στον  δημοσιογράφο,  ιστορικό  και
αγωνιστή Χρήστο Τσιντζιλώνη, ο οποίος έφυγε από τη ζωή το
Σάββατο, 18 Απριλίου, σε ηλικία 94 ετών.

Ο Χρήστος Τσιντζιλώνης γεννήθηκε το 1932 στη Σαμαρίνα Γρεβενών
σε φτωχή οικογένεια με έντονη συμμετοχή στην Αντίσταση. Κατά
τη διάρκεια του εμφυλίου πολέμου, οι γονείς του φυλακίστηκαν
και ο ίδιος αναγκάστηκε να εργαστεί για να ζήσει τα μικρότερα
αδέρφια του. Το 1947 κατέφυγε στην Αλβανία και το 1948, αφού
παρακολούθησε μαθήματα στο Παιδαγωγικό Φροντιστήριο, άρχισε να
εργάζεται ως δάσκαλος σε προσφυγόπουλα. Στη συνέχεια πήγε στην
Ουγγαρία,  όπου  συνέχισε  να  εργάζεται  ως  δάσκαλος  και  να
σπουδάζει,  αποκτώντας  το  1953  πτυχίο  δασκάλου.  Το  1956,
ολοκλήρωσε την Ανώτερη Παιδαγωγική Σχολή της Βουδαπέστης και
έλαβε το πτυχίο καθηγητή Ιστορίας. Το 1959, του απονεμήθηκε ο
βαθμός του οριστικού καθηγητή ιστορίας από το Λαϊκό Συμβούλιο
της περιοχής Κρισάνα, στη Ρουμανία, όπου είχε εγκατασταθεί,
ήδη  από  το  τέλος  του  πολέμου,  η  οικογένειά  του.  Μιλούσε
άπταιστα ουγγρικά και ρουμανικά.

Από το 1959 έως το 1962, εργάστηκε ως ανταποκριτής και από το
1963  έως  το  1975  ως  συντάκτης  της  εφημερίδας  «Νέα  Ζωή»,
οργάνου του Κεντρικού Συμβουλίου του Συλλόγου των πολιτικών
προσφύγων στη Σ.Λ. Ρουμανίας.

Το  1977,  ξεκίνησε  να  εργάζεται  ως  επιμελητής  ύλης  στην
εφημερίδα «ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ» όπου και παρέμεινε για πολλά χρόνια.
Υπήρξε μέλος της συντακτικής επιτροπής της ΚΟΜΕΠ, υπεύθυνος
του  Τμήματος  Ιστορίας  της  ΚΕ  του  ΚΚΕ  και  επιμελητής  των
εκδόσεων της «Σύγχρονης Εποχής».

Ήταν  ενεργό  μέλος  του  Πανελλήνιου  Συνδέσμου  Συντακτών
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Δημοσιογράφων Αγωνιστών της  Εθνικής Αντίστασης (ΠΣΔΑΕΑ 41-44)
όπου ανέλαβε την προεδρία για σύντομο χρονικό διάστημα, μετά
τον θάνατο του Κώστα Νίτσου, ενώ, ως Πρόεδρος της Πανελλήνιας
Ένωσης Αγωνιστών Εθνικής Αντίστασης ΠΕΑΕΑ, εργάστηκε άοκνα για
τη διεκδίκηση του Κατοχικού Δανείου από τη Γερμανία.

Ο  Χρήστος  Τσιντζιλώνης  σε  όλη  τη  διάρκεια  της  ζωής  του
διακρίθηκε για το ήθος και τη βαθιά γνώση των θεμάτων που
χειριζόταν ενώ τον χαρακτήριζε η ωριμότητα στη σκέψη και την
γραφή.

Η ΕΣΗΕΑ στέκεται με σεβασμό και αποτίνει φόρο τιμής σε έναν
σεμνό συνάδελφο και μεγάλο αγωνιστή, ο οποίος κράτησε ψηλά τις
αξίες του κλάδου.
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